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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1117 av Emma Hult (MP)
Arbetsgivaravgifter och sociala avgifter för influencers
Emma Hult har frågat statsrådet Mikael Damberg hur Ekobrottsmyndigheten och andra relevanta myndigheter jobbar för att dessa företag ska betala arbetsgivaravgifter och sociala avgifter på rätt sätt, så att ekonomisk brottslighet inte uppstår.
Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
Frågan gäller företag som betalar influencers för att marknadsföra företagens produkter. Företag som anlitar influencers för att marknadsföra företagets produkter och är skyldiga att betala arbetsgivaravgifter för ersättningen ska lämna uppgifter om detta till Skatteverket. Uppgifter om ersättning som företaget är skyldigt att betala arbetsgivaravgifter för ska lämnas varje månad och för varje betalningsmottagare i arbetsgivardeklaration. Det gäller även om ersättningen består av varor. Ett företag är inte skyldigt att betala arbetsgivaravgifter om influencern bedriver verksamheten som företagare och har godkänts för F-skatt eller om det sammanlagda marknadsvärdet tillsammans med andra ersättningar till influencern uppgår till mindre än 1 000 kronor under ett kalenderår.
Skatteverket ansvarar för att utreda och kontrollera bland annat att företag betalar arbetsgivaravgifter och andra sociala avgifter på rätt sätt. Ekobrottsmyndigheten är en specialistmyndighet inom åklagarväsendet. Skatteverket ska som huvudregel göra anmälan till åklagaren så snart det finns anledning att anta att ett brott enligt skattebrottslagen har begåtts.
Skatteverket arbetar förebyggande genom att utforma vägledning och informera om skyldigheten att betala arbetsgivaravgifter och andra sociala avgifter. 
I samband med en utredning av om ett företag har betalat avgifterna på rätt sätt har Skatteverket vissa kontrollbefogenheter. Skatteverket kan exempelvis förelägga företaget att lämna de uppgifter som myndigheten behöver. Föreläggandet kan under vissa omständigheter förenas med vite. Skatteverket kan även exempelvis besluta att revidera företaget. 
Stockholm den 14 januari 2021
	


Magdalena Andersson
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